附件1
XXXXX委托服务协议（合同）
（模板）
协议编号：XXXX-00X

委托方（甲方）：XXXXXX公司
住   所   地：XX省XX市XX区XX路XXXXXX

受托方（乙方）：XXXXXX公司
住   所   地：XX省XX市XX区XX路XXXXXX

本协议由甲乙双方于签署于XX市XX区。本协议就甲方委托乙方进行质量检测以及其他技术服务，并支付相应的技术服务报酬。双方经过平等协商，在真实、充分地表达各自意愿的基础上，根据《中华人民共和国民法典》的规定，达成如下协议，并由双方共同恪守。

合作概况
乙方负责共享测试资源的组建和日常管理，包括但不限于场地和设备的维护，测试项目的确定，办理相关认证认可等。
甲方协助乙方对共享测试资源进行审核，并按照乙方的相关程序提出测试以及其他技术服务的申请。
二.甲方的权利与义务
甲方可依据相关法律法规要求对乙方共享测试资源进行审核，并将本协议项下委托检测纳入甲方质量管理体系。
甲方委托乙方共享测试资源对样品进行检验检测，甲方应提供符合乙方测试要求的测试样品。
甲方负责主导新建测试类的方法，并要求乙方协助其建立标准测试方法。
甲方不得向乙方提出违反公正性、诚实性、保密性以及其他相关法律法规要求的服务。
三.乙方的权利与义务
乙方应按照相关质量管理体系的要求，负责组建共享测试资源，并在完成共享测试资源的建设后报相关主管部门申请质量管理规范的检查或认可认证。
乙方负责测试共享测试资源的管理，筹备共享资源场地、设备和人员，并负责设备、耗材等用于技术服务的物资的采购与验收、维护与管理，并负责确保测试资源应符合YY/T 0033、GMP及其他相关法规与标准的要求。
乙方应负责确定共享测试资源可承担的测试项目，测试范围包括但不限于原材料进货检验、零部件测试、成品检验、洁净车间监测检验等。
在甲方提供符合测试项目要求的样品的前提下，在乙方共享资源承诺的测试期限内完成测试，并出具检测报告提交给甲方。
乙方应协助甲方进行测试类方法的研究，转化为标准测试方法，并对已有的标准测试方法进行维护。
乙方应配合甲方完成相关外部监管机构的现场检查，必要时协助甲方完成整改。
乙方有权拒绝甲方提出的违反公正性、诚实性、保密性以及其他相关法律法规要求的服务。
五.知识产权及保密
在本协议履行期间，任何一方从对方获得的一切原始资料、信息及相关工作成果的知识产权归提供方所有，接受方负有保密义务。未经提供方书面同意，接受方不得在本协议有效期内以及本协议终止后以任何方式泄露或用于与履行本协议无关的其他任何事项。
任何关于本协议的信息，或者在履行本协议过程中得知的对方商业信息（包括但不限于样品信息、测试结果以及文件资料等）均视为商业秘密。未经对方书面同意，不得向任意第三方披露。
六.协议的变更和解除
1. 本协议履行过程中如遇不可抗力因素，如战争、自然灾害、地震等导致协议不能顺利履行时，双方各自承担自己的损失，均不承担违约责任，双方应尽快通知对方以将损失控制在最小范围，并共同协商变更或者解除本协议。
2. 本协议的变更或解除必须由双方协商一致，并以书面形式确定，另一方应当在30日内予以答复；逾期未予答复的，视为同意。

3. 甲乙双方中任意一方不再符合《医疗器械生产质量管理规范》或其他相关的法律法规要求之日起，本协议自动解除。
违约责任
除本协议另有约定外，因一方违反本协议项下的任何保证、承诺或义务而导致另一方遭受损失或损害的，违约方应赔偿另一方发生的一切直接或间接损失（包括但不限于律师费）。
八.争议解决
本协议的订立、生效、解释及争议，均适用中国法律。凡因执行本协议或与本协议有关的一切争议，甲乙双方应友好协商解决。若协商不成，任何一方可将争议提交协议签订地人民法院进行诉讼。
九.其他
本协议自双方签字盖章之日起生效，有效期【壹】年。除非在本协议期限或任何延长的协议期限届满前30日，一方以书面形式通知另一方不再续约，否则本协议自动延续一年，以此类推。
2. 本协议一式2份，双方各持1份，具有同等法律效力。
	甲方：XXXXXX公司
（盖章)
签名（盖章）：  
电话:
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