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嘉兴市发展和改革委员会文件

	嘉发改函〔2022〕47号


关于对市九届人大一次会议第208号

建议的答复
唐国海代表：

您在市九届人大一次会议上提出的《关于支持“中国睡谷”、发展睡眠经济的建议》收悉，首先非常感谢您对我市健康产业发展的关注和支持。您的建议针对性强，我委作为主办单位，高度重视，在认真学习建议内容基础上，多次开展实地调研，与相关会办单位加强沟通交流，研究落实建议办理工作。现答复如下：

近年来，我市以保障人民群众生命健康基本需求为基础，积极调动社会力量，创新发展模式，强化制度保障，激发健康产业市场活力，增加健康服务和产品供给，不断满足人民群众多层次、多样化的健康需求。在睡眠质量越来越成为影响人们身心健康的今天，建设“中国睡谷”，发展睡眠经济，提高睡眠质量，成为健康产业发展的重要内容之一。

一、前期工作开展情况

一是注重规划引领。制定出台《嘉兴市健康产业发展行动三年实施方案（2020-2022年）》，提出全力打造健康制造高新产业，将睡眠经济纳入其中。一是发挥项目引领作用。依托健康产业“四个一批”发展培育建设及生命健康千亿工程等工作，聚焦生物医药、医疗器械、健康养老、健康食品等领域，梳理汇总一批全市生命健康类项目，在项目审批、要素保障等方面给予支持。二是加快布局医疗器械高新产业。依托南湖生命健康微电子产业生态园聚焦心血管植介器械、整形外科器械，依托秀洲智联健康智慧能源产业生态园聚焦骨科材料、智能穿戴设备、智慧健康家居，依托嘉兴港区建设医药数字贸易和服务平台。三是培育重点龙头企业。选择若干家市场前景好、发展潜力大的健康制造企业，集中资源力量，瞄准高端化、集聚化、规模化、信息化和智能化，有针对性的定向培育。

秀洲区也将健康医疗产业、智能家居产业纳入十四五规划“1+3+X”现代产业链体系，提出推动智联健康智慧能源产业生态园成为高能级战略平台和高能级产业生态园的目标。将大力发展健康服务业、构筑现代高效的大健康体系纳入十四五规划重点任务，谋深“中国睡谷”规划，编制完成“中国睡谷”产业规划，依托“一岛两院三平台四中心”完成产业目录编制，与王琦院士深入对接睡眠医学研究所和睡眠健康研究院等人才项目。构筑“一轴三组团”发展格局，全力引进朵艺集团、科讯电子、宏业检测等优质智能家居、智能装备类、服务业项目，全面补足产业缺项，延伸上下游产业链。

二是完善政策体系。今年以来，我市加大健康产业政策体系修订完善力度。一是推动生物医药产业突破发展。由市经信局牵头，修订完善了《嘉兴市人民政府办公室关于加快生物医药产业高质量发展的若干意见》和《嘉兴市本级加快生物医药产业高质量发展的若干意见实施细则》，聚焦生物技术药、化学创新药、现代中药、高端医器械领域，大力发展生命健康产业，将其视作引领我市经济发展的五大新兴产业之一，并针对研发、生产、流通等关键环节以及产业的创新服务、发展平台建设等方面给予重点支持。省促进生物医药产业高质量发展行动方案明确将嘉兴市纳入“推进高端医疗器械规模化发展”、“推进生物医药新业态新模式布局”等的重点支持地区范围。二是深化国家康复辅助器具产业创新试点。编制“浙里康养”实施方案，将康复辅具产业发展作为重要突破性抓手之一，支持麒盛、世道等康复辅助器具重点生产企业发展，推广使用具有代偿功能的老年产品用品，鼓励医疗器械企业和创新型企业研发生产康复辅助类器具产品，构建康复辅助器具产业创新发展格局。三是搭建医企沟通合作平台。加强与企业合作交流，通过组织举办专利申请辅导会、成果转化对接会，打通医、研、产链条，加速我市健康医疗科技项目成果转化。今年上半年，全市共有成果转化7项，转化金额253.5万，目前项目数量和金额数在全省11个地市位居第一。四是加大生命健康领域人才引育力度，瞄准“竞争力、精准性和实效性”，实施“星耀南湖”人才计划、硕博倍增计划、大学生“550”引才计划，给予人才全周期的政策支持和服务保障。

三是打造数字化应用。基于空巢独居数量大、家庭养老比例高、人员分散照顾难的特点，我市大力推行智慧居家养老。如秀洲区谋划上线“家庭养老床位”多跨场景，通过麒盛科技提供专业“硬件”设备，政府整合养老“软件”服务，打破市场和政府资源分散的现象，搭建政府和区域内健康产业企业合作平台。麒盛科技作为前端监测数据，政府作为后端实现应急处理一二三级预警分级的联动服务，形成养医护服务的15分钟响应闭环，为社会力量参与养老领域数字化改革提供“秀洲样板”。企业自2020年参与“家院融合·养医护智慧康养”服务模式以来，先后升级2代传感器产品，更新12次硬件方案，总计投入460套智慧床及智慧传感器设备，共生成个人健康报告11.3万份，发出健康变化提醒1.8万次，其中80.6%为健康问询，15.3%为健康关怀，4.1%为重点关注。此外，依托麒盛科技护理、健康、医疗领域的专业人才，组建健康管理师团队，根据传感器监测数据和上门服务信息进行量化评估，提出健康服务方案，减少传统居家养老挨家挨户上门走访的次数，降低居家养老成本。自2020年试点以来，秀洲区资源配比效率提升明显，管理一个拥有300-500名老年人的社区只需要1-2名受专业训练的社区医生。

二、下一步工作打算

    下阶段，我市将继续加大健康产业特别是睡眠经济发展力度，积极推广“中国睡谷”品牌，形成具有嘉兴特色的健康产业服务品牌。
一是强化规划布局。围绕“睡眠大健康”产业，构建“科技、智造、生态”的睡眠大健康产业链，着力打造“全球知名的科创策源地、国内领先的产业集聚地、国内一流的康养目的地”。秀洲区结合“十四五”规划提出的“三区三城三组团”的空间布局，已经着手规划建设“中国睡谷”，制定实施方案，以千年运河为依托，全力构筑“一轴三组团”发展格局。其中，一轴为“运河健康走廊”。三组团为“南部产城融合区”、“中部科技创新区”和“北部睡眠康养区”三个先行启动区，面积约20平方公里。打造“一岛两院三平台四中心”，覆盖研发创新、智能制造、医疗服务、消费体验、康养文旅等全产业链环节，打造睡眠大健康产业创新生态。

二是强化保障支撑。整合市、区两级资源，在前期成立调研推进组的基础上，进一步强化工作力量，成立“中国睡谷”工作专班，统筹协调“中国睡谷”的规划建设工作，研究制定相关政策，保障“中国睡谷”的高效推进。积极依托浙江清华长三角研究院、南科大长三角研究院、未来食品研究院、浙大嘉兴研究院、北理工长三角研究院、中科院国际环境研究院等创新载体，引进院士专家团队，围绕睡眠大健康产业发展趋势开展前沿创新，服务睡眠大健康产业创新发展。成立区级睡眠大健康产业创投基金，联动国内顶尖创投资本，构建百亿级“睡眠大健康”产业专项基金，支持睡眠大健康领域重大科技攻关、产业项目孵化、首创产品推广、公共平台建设等，扶持企业创新发展。制定睡眠大健康产业专项人才政策，引育千余名睡眠大健康高端人才，构建高层次创新创业人才队伍，在人才团队建设、项目开发、技术创新、合作交流、成果激励等方面给予资金支持，在人才落户、住房购买、子女教育、就医诊疗等方面提供全方位保障。加大空间保障力度，加大土地供给力度，提高土地节约集约利用水平，为睡眠大健康产业的科研孵化、产业落地、产城配套等提供空间保障，促进产业在空间上更集中、主导产业更高端、产出效应更高效。

三是发展健康服务新业态。加强健康服务业相关产业政策支持，积极推进推进“健康+养老”“健康+旅游”“健康+文化”“健康+体育”“健康+互联网”产业融合发展，加催生新产业、新业态、新模式。迭代升级“家庭养老床位”应用场景，争取尽快在全省复制推广，依托麒盛科技探索开发“健康睡眠”应用，提升数字化能力。加快发展康复与护理服务，合理布局、加快发展各类康复机构，构建形成由康复医院、社区康复、居家康复构成的三级康复服务体系。加快发展健康养老服务，鼓励社会资本参与健康养老服务业，构建智能养老服务网络。发展健康旅游产业，推动旅游与“中国睡谷”融合发展，视情开展旅游产业融合示范基地培育创建，打造具有养生目的性、体验参与性、健康科普性和休憩娱乐性的旅游目的地。鼓励发展“智慧健康服务”“远程健康服务”“个性化健康服务”等新型健康服务业态。
                    嘉兴市发展和改革委员会
 2022年8月28日

（联系人：蒋莉，联系电话：0573-82521667）
	
	抄送：市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市经信
局、市民政局、市卫生健康委。
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